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ΠΔΡΗΔΥΟΜΔΝΑ 

 

1. Πότε και με ποια κριτιρια επιλζγουμε ωσ τεχνολογία απομάκρυνςθσ ενόσ αζριου ρφπου 
από ρεφμα αζρα τεχνολογία που βαςίηεται ςτθν προςρόφθςθ ςε ςτερεά και πότε 
τεχνολογία που βαςίηεται ςτθν απορρόφθςθ του ρφπου από ρεφμα υγροφ; 
Προςπακιςτε να τεκμθριώςετε τθν απάντθςι ςασ με βιβλιογραφία (πζραν του 
διδακτικοφ υλικοφ).                                                                                                    Σελ.2 
  

 
2. Για να ςχεδιαςτεί μία διεργαςία προςρόφθςθσ ποια είναι τα δφο κφρια ερωτιματα που 

πρζπει να απαντθκοφν. Εξθγείςτε τθν απάντθςι ςασ.                            Σελ.5  
    

 

3. Τι ςθμαίνει για το κόςτοσ ςχεδιαςμοφ μιασ ςτιλθσ απορρόφθςθσ «θ λειτουργία 
πλθςιάηει πολφ τισ ςυνκικεσ ιςορροπίασ».                                             Σελ.6  
     

 

4. Τι ςθμαίνει για το κόςτοσ λειτουργίασ μιασ ςτιλθσ απορρόφθςθσ «θ λειτουργία είναι 
πολφ απομακρυςμζνθ από τθν ιςορροπία».                               Σελ.6 

 
5. Με βάςθ ποιο όριο υπολογίηεται θ διάμετροσ πφργου απορρόφθςθσ.    Σελ.6     
 

6. Από το ςχιμα 4.18, επιλζξτε μία τιμι  του  G

L

L

G









  και δώςτε τθν τιμι τθσ τεταγμζνθσ 

που αντιςτοιχεί ςε ςυνκικεσ πλθμμφριςθσ και τθσ πτώςθσ πίεςθσ όταν θ τιμι τθσ 
τεταγμζνθσ υποδιπλαςιάηεται και όταν μειώνεται ςτο 25%.       Σελ.7   
   

 

7. Προτείνεται θ χριςθ ενεργοφ άνκρακα για τον κακαριςμό αερίου ρεφματοσ 350 m3/min 
που περιζχει βενηόλιο ςε ςυγκζντρωςθ 500 ppm. Ποιά είναι θ μάηα του ενεργοφ 
άνκρακα που χρειάηεται για κλίνθ προςρόφθςθσ με χρόνο παραμονισ 1 ώρα. Αν ο 
χρόνοσ αναγζννθςθσ τθσ κλίνθσ είναι μεγαλφτεροσ από το χρόνο ρόφθςθσ, πωσ κα 
αντιμετωπίηαμε το πρόβλθμα;                                                               Σελ.8 

 

8. Αζριο ρεφμα με ροι 5.000 m3/h (1 atm, 25°C) διζρχεται από ςτιλθ απορρόφθςθσ 
προκειμζνου να απομακρυνκεί το περιεχόμενο διοξείδιο του κείου. Αρχικι 
περιεκτικότθτα του αερίου ςε διοξείδιο του κείου είναι 4% και επικυμθτι τελικι 500 
ppm. Η ςχζςθ ιςορροπίασ του διοξειδίου του κείου ςτο ςφςτθμα αζρα-νεροφ είναι 
y=30x. Να καταςκευαςτεί θ γραμμι ιςορροπίασ, θ γραμμι λειτουργίασ και να 
υπολογιςτεί θ απαιτοφμενθ ροι νεροφ, αν κζλουμε θ ςτιλθ να λειτουργιςει με ροι 
νεροφ κατά 50% μεγαλφτερθ από τθν ελάχιςτθ δυνατι.                            Σελ.7  
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ΑΠΑΝΣΖ΢ΔΗ΢ 

1.Η πξνζξόθεζε είλαη κηα παξαδνζηαθή δηεξγαζία γηα ηνλ έιεγρν 

αηκνζθαηξηθώλ ξύπσλ θαη έρεη εθαξκνζηεί θπξίσο ζηνλ έιεγρν ησλ VOCs. 

Γεληθά, ε πξνζξόθεζε ρξεζηκνπνηείηαη γηα ηε κείσζε ηεο εθπνκπήο 

νξγαληθώλ ελώζεσλ (π.ρ. νζκώλ) από βηνκεραληθά αέξηα ξεύκαηα ή γηα ηελ 

αλάθηεζε αηκώλ δηαιπηώλ από αέξηα ξεύκαηα. Η πξνζξόθεζε είλαη 

ηδηαίηεξα ρξήζηκε, όηαλ ν αέξηνο ξύπνο είλαη δύζθνιν λα θαεί, ή όηαλ ν 

ξύπνο έρεη αξθεηά κεγάιε αμία γηα λα αλαθηεζεί, ή όηαλ ν ξύπνο ππάξρεη ζε 

εμαηξεηηθά κηθξέο ζπγθεληξώζεηο ζην αέξην ξεύκα. Η πξνζξόθεζε 

δηαθξίλεηαη ζε δύν κεγάιεο θαηεγνξίεο: ηε θπζηθή πξνζξόθεζε θαη ηε 

ρεκηθή πξνζξόθεζε ή ρεκνξόθεζε. Σηε θπζηθή πξνζξόθεζε είλαη δπλαηόο 

ν ζρεκαηηζκόο πνιιαπιώλ ζηνηβάδσλ ξνθεκέλσλ κνξίσλ πάλσ ζηε ζηεξεά 

επηθάλεηα. Δπεηδή ε απαηηνύκελε ελέξγεηα (ελέξγεηα ελεξγνπνίεζεο) είλαη 

κηθξή, ηεο ηάμεσο ηνπ 1 Kcal/mol ν ξπζκόο ηεο θπζηθήο ξόθεζεο είλαη 

κεγάινο θαη ε δηεξγαζία θηάλεη ζε θαηάζηαζε ηζνξξνπίαο πνιύ γξήγνξα. Η 

πνζόηεηα ηνπ ξνθεκέλνπ αεξίνπ ειαηηώλεηαη εθζεηηθά κε ηε ζεξκνθξαζία 

θαη είλαη κηθξή ζε ζεξκνθξαζίεο πάλσ από ηελ θξίζηκε ζεξκνθξαζία ηνπ 

αεξίνπ.Tα ζεκαληηθόηεξα πιενλεθηήκαηα ησλ ηερλνινγηώλ αλάθηεζεο 

είλαη: Η δπλαηόηεηα αλαθύθισζεο θαη επαλαρξεζηκνπνίεζεο ησλ VOCs. 

Μπνξεί λα ρξεζηκνπνηεζεί γηα θάζε ηύπν ησλ VOCs, κε ζρεηηθά ρακειό 

ιεηηνπξγηθό  θόζηνο.  Με θαηάιιειν ζρεδηαζκό κπνξεί λα επηηεπρζεί πιήξε 

θαηαζηξνθή ησλ ξύπσλ , κε ζρεηηθά κηθξό θόζηνο ,ζε αληηδξαζηήξεο 

κηθξνύ όγθνπ. Όζν αθνξά ηνπο ζηεξενύο πξνζξνθεηέο έλα βαζηθό 

ραξαθηεξηζηηθό ηνπο θαη βαζηθό θξηηήξην επηινγήο ηεο ηερλνινγίαο απηήο 

γηα ηελ επηινγή ηεο είλαη ε κεγάιε ηνπο επηθάλεηα αλά κνλάδα κάδαο, ε 

νπνία θπκαίλεηαη κεηαμύ 100 θαη 1000 m
2
/g.  Έλα παξάδεηγκα ηεο 

ηερλνινγίαο απηή απνηειεί ε πξνζξόθεζε ζε ελεξγό άλζξαθα. Από ηερληθή 

άπνςε κπνξεί λα εθαξκνζζεί γηα κεγάιν εύξνο ζπγθεληξώζεσλ από πνιύ 

ρακειέο κέρξη θαη 10000 ppm. Σπλήζσο όκσο ρξεζηκνπνηείηαη ζηηο 

πεξηπηώζεηο ρακεινύ νξγαληθνύ θνξηίνπ π.ρ. <1000 ppm. Tν πάρνο ηεο 

δώλεο ξόθεζεο απνηειεί έλα άιιν    θξηηήξην  επηινγήο ηνπ θαηάιιεινπ 

ζηεξενύ πξνζξνθεηή . Δάλ ην πάρνο ηεο δώλεο πξνζξόθεζεο είλαη κεγάιν, 

ηόηε ν ξύπνο ζα αξρίζεη λα εθιύεηαη από ηελ θιίλε πνιύ πξηλ ε θιίλε 

θνξεζηεί κε ην ξύπν .Πξαθηηθά απηό ζεκαίλεη όηη είηε ζα πξέπεη λα 

ρξεζηκνπνηεζεί πνιύ κεγαιύηεξε θιίλε, είηε όηη ζα ππάξρεη ξύπνο ζηελ 
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έμνδν γηα κεγάιν δηάζηεκα ιεηηνπξγίαο ηεο θιίλεο. Οη δύν πεξηπηώζεηο όπσο 

, ηεο επηθάλεηαο θαη ηνπ πάρνπο απνηεινύλ θαη ηα  θξηηήξηα επηινγήο ηεο 

ηερλνινγίαο απηήο. Γεληθά ζπκπεξαίλεηαη όηη ζηελ πξνζξόθεζε (θπζηθή ή 

ρεκηθή) θαζνξηζηηθόο παξάγνληαο είλαη ε κεγάιε εηδηθή επηθάλεηα ηνπ 

πξνζξνθεηηθνύ κέζνπ θαη γη’ απηό απνηειεί θύξην κέιεκα ε επίηεπμε ηεο.  

Δξετάδονταρ τεν πεπίπτωσε τερ τεσνολογίαρ πος βασίδεται στεν 

αποππόυεσε τος πύπος από πεύμα ςγπού, κπνξνύκε λα πνύκε όηη 

απνξξόθεζε αεξίνπ  είλαη ε  κεηαθνξά κέζσ ηεο δηεπηθάλεηαο αεξίνπ-πγξνύ 

ελόο ζπζηαηηθνύ από αέξην κίγκα ζε έλαλ πγξό δηαιύηε όπνπ ην ζπζηαηηθό 

απηό είλαη επδηάιπην. Δηδηθόηεξα από ηε ζθνπηά ηεο βηνκεραλίαο είλαη ε 

δηεξγαζία δηαρσξηζκνύ πνπ εθκεηαιιεύεηαη ηε ζεκαληηθή δηαθνξά 

δηαιπηόηεηαο κεηαμύ δύν ή πεξηζζόηεξσλ ζπζηαηηθώλ ελόο αεξίνπ κίγκαηνο 

γηα λα ηα δηαρσξίζεη κε ηε βνήζεηα ελόο πγξνύ δηαιύηε. Γελ έρνπλ όια ηα 

αέξηα ηελ ίδηα δηαιπηόηεηα ζε έλα δηαιύηε, ζπλεπώο κπνξνύκε λα 

εθκεηαιιεπηνύκε απηή ηε δηαθνξά γηα λα δηαρσξίζνπκε έλα κίγκα αεξίσλ. 

Σηελ απνξξόθεζε αεξίσλ ην δηαιπηό πγξό δηαρέεηαη ζηελ επηθάλεηα, 

δηαιύεηαη ζηελ πγξή θάζε θαη κεηά πεξλά ζηνλ θύξην όγθν ηνπ πγξνύ θαη 

ζε απηή ηελ πεξίπησζε, ν αέξηνο θνξέαο δελ πθίζηαηαη κεηαθνξά (δει. 

αθνινπζείηαη ν κεραληζκόο ηεο κεηαθνξάο κέζα από ζηάζηκν αέξην).  Καηά 

ην ζρεδηαζκό ησλ δηαηάμεσλ απνξξόθεζεο ε παξνρή ηνπ αέξηνπ ξεύκαηνο, 

ε ζπγθέληξσζή ηνπ, θαη ε πίεζε ηεο ιεηηνπξγίαο ζπλήζσο απνθαζίδνληαη 

από ηηο ζπλζήθεο ηεο δηεξγαζίαο. Η πηώζε πίεζεο ζηνλ απνξξνθεηή, ν 

βαζκόο αλάθηεζεο, θαη ε επηινγή ηνπ δηαιύηε βξίζθνληαη ζηηο 

πξνδηαγξαθέο ή είλαη ζηελ επηινγή ησλ ηερλνιόγσλ. Σην ζρεδηαζκό ζα 

πξέπεη λα απνθαζηζζεί πώο ζα είλαη ην εζσηεξηθό ηνπ πύξγνπ, ην ύςνο θαη 

ε δηάκεηξνο ηεο ζπζθεπήο, ν ιόγνο αεξίνπ/πγξνύ. Αθόκα λα κειεηεζνύλ νη 

επηδξάζεηο ηεο ζεξκόηεηαο θαη θαηά πόζν απαηηείηαη εζσηεξηθή ή εμσηεξηθή 

κεηάδνζε ζεξκόηεηαο.  Σηνλ επηιεγέληα δηαιύηε ε δηαιπηόηεηα ηνπ αεξίνπ 

ζα πξέπεη λα είλαη πςειή, γηα λα απμεζεί ε ηαρύηεηα απνξξόθεζεο. Όκσο 

γηα λα απνθεύγνληαη νη απώιεηεο ζην αέξην ξεύκα εμόδνπ, ζα πξέπεη λα έρεη 

κηθξή ηάζε αηκνύ. Τν ρακειό ημώδεο επλνεί ηελ ηαρύηεηα ηεο δηεξγαζίαο, 

βειηηώλεη ηα ραξαθηεξηζηηθά ησλ πύξγσλ γηα πιεκκύξηζε θαη κηθξαίλεη ηα 

έμνδα άληιεζεο. Ο δηαιύηεο πξέπεη λα είλαη θζελόο, κε δηαβξσηηθόο, κε 

ηνμηθόο θαη κε έθιεθηνο. Πνιύ ζπρλά ρξεζηκνπνηείηαη ην λεξό σο δηαιύηεο. 

Γηα ηελ απνξξόθεζε ειαθξώλ πδξνγνλαλζξάθσλ ρξεζηκνπνηνύληαη 

πεηξειαηνεηδή. Ο ειάρηζηνο ιόγνο αεξίνπ/πγξνύ ππνινγίδεηαη από ηε 

ζύζηαζε ηνπ εηζεξρόκελνπ αεξίνπ θαη ηε δηαιπηόηεηά ηνπ ζην πγξό εμόδνπ, 

ππνζέηνληαο θνξεζκό. Πξηλ ηνλ ππνινγηζκό θη εθόζνλ δελ ππάξρεη ζηηο 

πξνδηαγξαθέο, απαηηείηαη ε επηινγή ηεο ζύζηαζεο ηνπ αεξίνπ ζηελ έμνδν. 

Ωο πξνο ηελ επηινγή ηνπ εζσηεξηθνύ ηεο ζηήιεο, πξέπεη λα πνύκε όηη 
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ζηήιεο κε πιεξσηηθό πιηθό γεληθά ρξεζηκνπνηνύληαη γηα: ζηήιεο κηθξήο 

δηακέηξνπ (< 1 m), δηαβξσηηθέο εξγαζίεο, ρακειή πηώζε πίεζεο, θαη 

ζπζηήκαηα πνπ αθξίδνπλ. Δλώ, ζηήιεο κε δίζθνπο ρξεζηκνπνηνύκε γηα: 

δηακέηξνπο κεγαιύηεξνπο ηνπ 1 m, κηθξέο παξνρέο πγξνύ, θαζώο θαη εθεί 

πνπ επηζπκείηαη εζσηεξηθή ςύμε. Βέβαηα έρνληαο ππόςε απηέο ηηο γεληθέο 

αξρέο, ην θάζε ζύζηεκα πξέπεη λα εμεηάδεηαη αλεμάξηεηα.  

 

2. Γηα λα ζρεδηαζηεί κία δηεξγαζία πξνζξόθεζεο, δπν θύξηα εξσηήκαηα 
πξέπεη λα απαληεζνύλ: α) πνην είλαη ην πην θαηάιιειν πιηθό (ζηεξεόο 
πξνζξνθεηήο) γηα ηε ξόθεζε ηνπ ζπγθεθξηκέλνπ ξύπνπ θαη β) πνηνο είλαη ν 
απαηηνύκελνο όγθνο ή κέγεζνο ηεο θιίλεο, ώζηε ε ξόθεζε λα ιακβάλεη 
ρσξά κέζα ζε έλα ινγηθό ρξνληθό πιαίζην θαη λα κελ απαηηείηαη ζπρλή 

αιιαγή θιίλεο. Τν πξώην εξώηεκα κπνξεί λα απαληεζεί γλσξίδνληαο ηε 
ζπκπεξηθνξά ησλ δηαθόξσλ, εκπνξηθά δηαζέζηκσλ, πξνζξνθεηώλ θαη 
έρνληαο θάπνηα πείξα ζε ηέηνηνπ είδνπο ζέκαηα. Τν δεύηεξν εξώηεκα 
κπνξεί λα απαληεζεί ππνινγίδνληαο είηε ην ρξόλν παξακνλήο, rt  είτε το 
ρξόλν θνξεζκνύ, st , είτε το ρξόλν δηέιεπζεο, bt . 

Να ζεκεησζεί: 

rt  ρξόλν παξακνλήο,  είλαη ν ρξόλνο θαηά ηνλ νπνίν νιόθιεξε ε θιίλε 
θζάλεη ζε θνξεζκό, είλαη ίζε κε ηελ πνζόηεηα ηνπ ξύπνπ πνπ ξνθάηαη ζηελ 
επηθάλεηα ηνπ ζηεξενύ, ή 

 

 

L είλαη ην κήθνο ηεο θιίλεο θαη KA  ε δηαηνκή ηεο θαη ρκ ε ππθλόηεηα ηεο 

θιίλεο (κάδα ξνθεηή αλά κνλάδα όγθνπ), ηόηε, 

  .Lm  

st  Ο ρξόλνο θνξεζκνύ είλαη ν ρξόλνο πνπ απαηηείηαη γηα ηε δώλε ξόθεζεο 
λα δηαγξάςεη νιόθιεξν ην κήθνο ηεο θιίλεο.  

 

 

 

όπνπ L, ην κήθνο ηεο θιίλεο.. 
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bt . Ο ρξόλνο δηέιεπζεο παξέρεη έλαλ πην απζηεξό ηξόπν ζρεδηαζκνύ ηεο 

θιίλεο ξόθεζεο, αθνύ ν ρξόλνο ιεηηνπξγίαο νξίδεηαη σο ν ρξόλνο πνπ 

απαηηείηαη, ώζηε ην εκπξόζζην όξην ηεο δώλεο ξόθεζεο  λα θηάζεη ζην ηέινο 

ηεο θιίλεο., 

 

 

 

Δίλαη πξνθαλέο όηη εάλ L> > δ   

3. Η βαζηθή αξρή ιεηηνπξγίαο είλαη ε απόζηαζε από ηελ ηζνξξνπία ζηα 

πιαίζηα ησλ αξρηθώλ ζπλζεθώλ (όζν πην κεγάιε, ηόζν κεγαιύηεξε ε 

θηλεηήξηα δύλακε θαη ηόζν πην εύθνινο ν δηαρσξηζκόο) θαη ε ηάζε γηα 

επαλαθνξά ζε απηή θαζώο πξνρσξά ε δηεξγαζία. 

Ο ιόγνο L/G είλαη ε θιίζε ηεο γξακκήο ιεηηνπξγίαο. Σηε πεξίπησζε πνπ ε 

ιεηηνπξγία πιεζηάδεη πνιύ ηηο ζπλζήθεο ηζνξξνπίαο:  έρνπκε ηεξάζηηα 

πνζόηεηα ξνήο πγξνύ,  ειάρηζην δπλαηό ύςνο πύξγνπ -ειάρηζην πάγην, αιιά 

κέγηζην ιεηηνπξγηθό θόζηνο ιόγσ δηαθίλεζεο άπεηξεο κάδαο πγξνύ. Η 

ζύζηαζε ηνπ πγξνύ ακεηάβιεηε εθθξάδνληαο ην όηη ε κάδα ηνπ αεξίνπ πνπ 

δηαιύεηαη είλαη ακειεηέα.  

 

4.Σηε πεξίπησζε πνπ ε ιεηηνπξγία είλαη πνιύ απνκαθξπζκέλε από ηελ 

ηζνξξνπία, ειάρηζην απαηηνύκελν δηαιύηε θαη ειάρηζην ιεηηνπξγηθό θόζηνο, 

αιιά ζπλεπάγεηαη άπεηξεο ζεσξεηηθέο βαζκίδεο ή, ηζνδύλακα, άπεηξν ύςνο 

ζηήιεο. 

 

5. Η απαηηνύκελε δηάκεηξνο πύξγνπ απνξξόθεζεο γηα θάπνηα ζπγθεθξηκέλε 

εθαξκνγή ππνινγίδεηαη κε βάζε έλα όξην ζηε ιεηηνπξγία ηνπ πύξγνπ ην νπνίν 
αληηζηνηρεί ζε ζπλζήθεο πιεκκύξηζεο (flooding), ζε ζπζζώξεπζε δειαδή ηνπ 
πγξνύ θαη πιήξσζε ελόο κέξνπο ηνπ πύξγνπ κε πγξό. Η ηαρύηεηα ηεο αέξηαο 
θάζεο ε νπνία πξνμελεί ηηο ζπλζήθεο απηέο ιέγεηαη ηαρύηεηα πιεκκύξηζεο. Σην 
πξόβιεκα ηνπ ζρεδηαζκνύ κηαο ζηήιεο απνξξόθεζεο ππνινγίδνπκε ηελ ηαρύηεηα 
πιεκκύξηζεο θαη θαηόπηλ απνκαθξπλόκεζα από ην όξην απηό θαηά έλα πνζνζηό, 
νξίδνληαο έηζη ηελ ηαρύηεηα ηεο αέξηαο θάζεο θαη ζπλεπώο ηε δηάκεηξν ηνπ 
πύξγνπ. Σπλήζσο ε ζπλζήθε πιεκκύξηζεο ηεο ζηήιεο είλαη κία αλεπηζύκεηε 
θαηάζηαζε. Γηα ηελ απνθπγή πιεκκύξηζεο, ε ηαρύηεηα ηνπ αέξηνπ ξεύκαηνο 
θαζνξίδεηαη ζην 40-70% ηεο ηαρύηεηαο πιεκκύξηζεο. 

 





U

L
tb


  
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6.Παίξλσ ζαλ  ηεηκεκέλε ρ=0,2 θαη βξίζθσ y=0,08 ζηελ γξακκή Flooding 

Line. 

Αλ πάξσ ζηε ζπλέρεηα y/2=0,04 ζύκθσλα  κε ην εξώηεκα βξίζθνπκε κηα 

πηώζε πίεζεο 0,50in Water/fit. 

Καη γηα y=0,02 βξίζθνπκε κηα πηώζε πίεζεο πεξίπνπ 0,20in Water/fit. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.   2

101010 ].[loglog.log CcCbaX   

2

101010 ]500.[log0238,0500log.288,0189,0log X  

X=-0,585
66

26,0
HKgrC

Kgr
X  ελ. άλζξαθα 

Kgr
X

CQt
m r 4,128

26,0

00159,0.350.60.. 0    ελ. άλζξαθα. 

3

3

59,1
5,24

10.78.500
500

m

gr
ppm


  

H πεξίπησζε απηή κπνξεί λα αληηκεησπηζζεί κε ηελ ρξήζε ηξηώλ ή 

πεξηζζνηέξσλ θιηλώλ πξνζξόθηζεο . Δηζη κπνξεί λα δνζεί ν απαξαίηεηνο 

ρξόλνο αλαγέλλεζεο ζηελ θάζε ζηήιε πξηλ ηεζεί πάιη ζε ιεηηνπξγία ζην 

ζηάδην ξόθεζεο. Με ηνλ ηξόπν απηό εμαζθαιίδεηαη ε ζπλερήο ιεηηνπξγία 

ηεο εγθαηαζηάζεσλ. 
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8.Πξνζδηνξηζκόο ηεο  ξνήο ηνπ πγξνύ  ξεύκαηνο. 

 

Δίζνδνο αεξίνπ ξεύκαηνο ζηε ζηήιε: 

hkmol
m

kmol

h

m
Gm /21,223

4,22
.5000

3

3

1,   

04,0%41 y  

 

 

 

hKmolGC /28,214)04,01.(21,223   

Έμνδνο αεξίνπ ξεύκαηνο από ηε ζηήιε: 4

2 10.5500  ppmy  

 

 

 

Δίζνδνο πγξνύ ζηε ζηήιε: 

?sL  

έmol

molSO

y

y
Y

.
10.5

04,01

04,0

1

24

2

2
2







  

0416,0
04,01

04,0

1 1

1
1 







y

y
Y  
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Κατασκεσή γραμμής ισορροπία; 

Δπηιέγνπκε ηπραίεο ηηκέο ηνπ
20Sx  κεηαμύ 0 θαη 0,0018. Από ηε ζρέζε ηζνξξν-

πίαο (y=30x ) ππνινγίδνπκε ηηο αληίζηνηρεο ηηκέο ηνπ  
20Sy θαη ζηε  ζπλέρεηα 

ηνπο κνξηαθνύο ιόγνπο
20SX   θαη 

20SY α απνηειέζκαηα παξνπζηάδνληαη ζηνλ 

παξαθάησ Πίλαθα: 

xSO2 ySO2 XSO2 YSO2 

0,0001 0,003 0,0001 0,00301 

0,0002 0,006 0,0002 0,00604 

0,0003 0,009 0,0003 0,00908 

0,0004 0,012 0,0004 0,01215 

0,0005 0,015 0,0005 0,01523 

0,0006 0,018 0,0006 0,01833 

0,0007 0,021 0,0007 0,02145 

0,0008 0,024 0,0008 0,02459 

0,0009 0,027 0,0009 0,02775 

0,001 0,03 0,001 0,03093 

0,0012 0,036 0,0012 0,03734 

0,0015 0,045 0,0015 0,04712 

0,0018 0,054 0,0018 0,057 
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Καηαζθεπάδνπκε ηε γξακκή ηζνξξνπίαο 
20SY  ζε ζπλάξηεζε ηνπ 

20SX . 

 Δληνπίδνπκε ην ζεκείν ( 22 ,YX )= ( 410.5,0  ), από ην νπνίν ζρεδηάδνπκε επζεία 

γξακκή ώζηε λα ηέκλεη ηε γξακκή ηζνξξνπίαο ζην  )0416,0(1 Y .Η θιίζε ηεο 

γξακκήο απηήο είλαη: 

 

 

 

'Δνησ όηη επηζπκνύκε ε ζηήιε λα ιεηηνπξγήζεη κε ξνή λεξνύ θαηά 50% κεγα-

ιύηεξε από ηελ ειάρηζηε δπλαηή. Τόηε, ε γξακκή ιεηηνπξγίαο ζα έρεη θιίζε: 

                                      1  

 

 

Η απαηηνύκελε ξνή λεξνύ ζα είλαη:  

 

 

 

 

Γηα ην ζρεδηαζκό ηεο γξακκήο ιεηηνπξγίαο από ην ζρήκα ππνινγίδνπκε ηελ ηηκή 

1X  

 

 

 

 

Καη ελώλνπκε  ηα ζεκεία )10.5,0(, 4

22

YX θαη )0416,0,10.88,8(, 4

11

YX  

421
1

21

21 10.88,8
250,46

0005,00416,0).( 











S

C

C

S

L

YYG
X

XX

YY

G

L
 

h

OKmolH
GL CSS

24,991028,214.250,46.250,46   

833,30)( min 
C

S

G

L
 

250,46833,30.5,1).(5,1 min 
C

S

C

S

G

L

G

L
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Τν δεηνύκελν δηάγξακκα  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 


